
Liebe Rusterinnen und Ruster!

www.forumzukunftrust.atJahreskalender 
für Gemeinderatssitzungen beschlossen

Durch die zukünftige Erstellung eines Jahreskalender für Gemeinderatssitzungen jeweils am 
Ende des Vorjahres (Dezember) können alle Gemeinderäte*innen frühzeitig ihre beruflichen 
Termine mit dem politischen Engagement für ihre Heimatgemeinde in Einklang bringen. 
Zudem erleichtert der Kalender auch der politisch interessierten Bevölkerung und 
Medienvertretern die Terminplanung, um bei Sitzungen dabei zu sein.
Der Jahreskalender wurde von allen Fraktionen am 23. November 2022 beschlossen. Danke!

Online-Veröffentlichung der Sitzungsprotokolle* beschlossen
Warum sollen Sitzungsprotokolle der Gemeinderatssitzungen Online veröffentlicht werden?

„Mehr Offenheit und Transparenz schafft auch mehr Vertrauen!“ Dies gibt der politisch 
interessierten Bevölkerung mehr Einblick in die politischen Vorgänge und Entscheidungen in 
unserer Gemeinde. Es ist, im Gegensatz zur Einsichtnahme in den Amtsstunden am 
Rathaus, die einfachere und zeitgemäßere Form die Ruster Bevölkerung an den Vorgängen 
der Stadtpolitik teilhaben zu lassen. 

Auch dieses Thema wurde von allen Fraktionen am 23. November 2022 beschlossen. Danke!

Alle Veröffentlichungen der Gemeindeverwaltung und -politik finden Sie unter:

https::://www.freistadt-rust.at/gemeinde/veroeffentlichungen/ oder https://t.ly/9bMZ

* Die Veröffentlichung der Gemeinderatsprotokolle ist in §12 der Geschäftsordnung des Gemeinderats der 

Freistadt Rust geregelt. Dieser besagt, dass Verhandlungsschriften erst nach Genehmigung durch den 

Gemeinderat veröffentlicht werden dürfen. Aufgrund dessen kommt es zu einer zeitlich verzögerten 

Veröffentlichung der Sitzungsprotokolle auf der offiziellen Homepage der Freistadt Rust.

Siedlungsgasse

Auch wenn bei der Neugestaltung der Siedlungsgasse nicht alles wie gewünscht verlaufen 
ist, freut es uns dennoch zu sehen, dass deutlich mehr neue Bäume gepflanzt als gerodet 
wurden. Auch wenn die positiven Effekte dieser Neugestaltung nicht sofort spür- und 
sichtbar sind, werden sich Umwelt und Anrainer in einigen Jahren über die gesetzten 
Begrünungsmaßnahmen freuen. 

Bauhof

Durch die Umgestaltung und Neuerrichtung einer Fahrzeug- und Maschinen-Halle auf dem 
Gelände des städtischen Bauhofs wurde ein längst überfälliger Punkt auf der Liste der Rus-
ter Infrastrukturprojekte abgehakt. Im Zuge dessen wurden auch neue Mannschaftsräume 
geschaffen, die den Arbeitsalltag für die Bauhof-Mitarbeiter*innen wesentlich angenehmer 
gestalten. 
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Was verdient ein Politiker / eine Politikerin in Rust? 

Falls Sie schon immer wissen wollten was politische Vertreter für ihre Tätigkeit erhalten 
besuchen Sie uns auf unserer Website: www.forumzukunftrust.at 

e5 Gemeinde – Was heißt das und wie geht es weiter? 

Das e5-Programm ermuntert und unterstützt Österreichs Gemeinden ihre Energie- und 
Klimaschutzpolitik zu modernisieren, Energie und damit Kosten zu sparen und 
erneuerbare Energieträger einzusetzen.
In der Gemeinderatssitzung vom 04. August 2022 wurde der Beitritt von Rust als “nächste 
e5-Gemeinde des Burgenlands“ beschlossen und am 26. September 2022 
im Rahmen einer Präsentation mit LH-Stv.in Astrid Eisenkopf, Bgm. Gerold Stagl und 
Projektleiterin Marion Schönfeldinger (Forschung Burgenland) auch medial angekündigt.

Um am e5-Programm für energieeffiziente Gemeinden teilnehmen zu können, muss als 
erstes eine Basisvereinbarung mit dem Programmträger (Forschung Burgenland) 
abgeschlossen werden. Diese Vereinbarung wurde aber bislang von Seiten der Stadt nicht 
unterschrieben. 

Im Anschluss wird ein e5-Team gebildet, das für die Umsetzung des e5-Programmes in der 
Gemeinde verantwortlich ist. Dieses Team arbeitet unabhängig von politischen Strukturen 
und setzt sich neben offiziellen Vertreter*innen der Gemeinde auch aus engagierten 
Bürger*innen, Expert*innen, Vertreter*innen von Firmen, Umweltschutzorganisationen, etc. 
zusammen. 
Nähere Details zum Thema e5-Gemeinde gibt es unter:
https://www.e5-gemeinden.at oder https://t.ly/KJb86

Ruster Hotter-Reinigung

Leider gibt es immer noch viele Mitmenschen, die Abfälle gedankenlos in der Natur 
entsorgen. Darum wird es auch 2023 wieder notwendig sein, eine Flurreinigung 
durchzuführen. Das FZR beteiligt sich hier gerne und hofft, dass sich viele helfende 
Hände dafür finden. Sobald ein Termin für die Flurreinigung 2023 feststeht, werden wir Sie 
selbstverständlich darüber in Kenntnis setzen. 

Wir freuen uns auf ein persönliches Gespräch mit Ihnen!

Telefonisch:  0670 356 1890 
E-Mail: ForumZukunftRust@gmail.com

Gemeinsam können wir mehr für die Stadt und ihre Bürger*innen erreichen!

Eine dauerhaft wertschätzende Zusammenarbeit zwischen den Gemeinderatsfraktionen 
bringt nicht nur bessere Ergebnisse in der politischen Arbeit, sondern schafft auch eine 
positive Grundstimmung in der Bevölkerung. 


